
Na kus řeči s Otakarem Ťuldou Brouskem
Na dobré věci je potřeba si počkat a trpělivost 

pak své plody přinese. Pozvat do Rostoklat 
Na kus řeči jako hosta Otakara Brouska jsem chtěl 
už delší dobu, ale téměř dva roky jsem si musel 
počkat. Naše obec nebyla chvíli pořadatelsky na 
řadě a pořadím jsme i lehce zamíchali. V pořádání 
se střídají čtyři obce a sešlo se, že Rostoklaty or-
ganizovaly akci dvakrát krátce za sebou, tedy jsme 
chtěli dát prostor i ostatním. Někdy nemůže vys-
něný host a například Přišimasy mohou vzhledem 
k možnostem jejich sokolovny pořad hostit pouze 
mimo topnou sezonu. 

Nápad pozvat Ťuldu do Rostoklat má svůj his-
torický vývoj. Už jako dítě jsem registroval, že 
kdykoliv se doma, nebo u babi a dědy, na televizní 
obrazovce objevil někdo z herecké rodiny Brous-
ků, neobešlo se to bez komentáře typu „Hele Ťul-
da, ten sem jezdil jako malej do Rostoklat“ Jindy 
se děda Mokošín přiznal, že jej Otakar Brousek 
starší, otec Ťuldy, vytáhl ještě jako kluka z pro-
bořeného ledu na návesním rybníku. Možná bych 
bez jeho záchranářského zákroku teď tady ani 
neseděl a článek nepsal, kdo ví. Asi nejsilnější 
impuls ale byl, když jsem od domorodců vysle-
chl historku, kterak rostoklatští kluci Ťuldovi při 
dětských válkách s klackem a bahýnkem způsobi-
li zranění v obličeji. A ta jizva je údajně doposud 
vidět při ostrém záběru v televizi. Řekl jsem, si že 
by byla docela sranda to po letech zrekonstruo-
vat a postavit aktéry na jedno pódium. Herec 
Otakar Brousek mladší má totiž silnou vazbu na 
Rostoklaty. V naší obci žili jeho prarodiče. Tedy 
sem do Rostoklat za nimi jezdil, dokonce zde i na 

delší čas přestěhoval a chodil zde do školy (nyní 
budova OÚ). Okolnosti tohoto stěhování jsou 
však neveselé, neboť mu v dětském věku zemřela 
maminka. O Otakara se tak starala babička, a aby 
nebyl v Rostoklatech sám, přistěhoval se za ním 
i bratranec Ríša. Společně navštěvovali v druhé 
polovině 60. let místní základní školu. A tak jsme 
tento díl talkshow pojali částečně jako takový 
školní sraz bývalých spolužáků. O některých jsme 
věděli hned a stále zde žijí, u některých to byla 
hra na Pošťáka Ondru z Pošty pro Tebe. Tak třeba 
o bratranci Richardovi jsme věděli jen to, že má 
bydlet v Újezdě nad Lesy. Pracovnice odboru evi-
dence obyvatel tamního úřadu nebyly vstřícné na 
poskytování údajů. Dělají dobře svojí práci, k naší 
smůle. Obchodní rejstřík však prozradil, že osoba 
tohoto jména je členem představenstva Místní or-
ganizace Českého svazu zahrádkářů. Ten má sice 
webovky, ale žádná použitelný kontakt tam nebyl. 
Nakonec se však podařilo, přes tel. číslo na inzerá-
tu na objednávku sadby raných brambor na sezonu 
2025 sehnat kontakt i na pana Richarda. Zkontak-
tovat se podařilo více spolužáků, ale na samotnou 
akci jich, včetně obou Brousků, přišlo devět. Něk-
do v ten termín nemohl, jiný onemocněl, anebo 
prostě jenom nikam nechtěli přijít mezi lidi, bo na 
gauči je lépe.

V polovině pořadu jsme na pana Brouska měli 
připravený test v podobě rozpoznání a pojmeno-
vání spolužáků ze školní fotografi e. Už má nárok 
zapomínat, a byť mu bylo pár tváří povědomých, 
nepodařilo se mu ztotožnit nikoho. To však neb-
ránilo v tom si večer užít na plno. Z přiložených 

fotografi í lze vyčíst veselou náladu, která v sále 
panovala. Jako jeden z mála dokonce přivezl fo-
tografi e na závěrečnou autogramiádu. Od nás na 
oplátku dostal tradiční dárkový balíček a knihu 
o historii domů Rostoklat a Nové Vsi II. U něj 
upřímně věřím, že v ní někdy zalistuje a třeba naj-
de dům svých prarodičů. 

Na výběr dalšího hosta máme zatím dost času. 
Pokud byste nám někoho chtěli doporučit, radám 
se nebráníme.  (Moko)

Poděkování
Děkujeme OÚ v čele s naším starostou, za us-
pořádání setkání spolužáků rostoklat ské školy 
s hercem Otakarem Brouskem a jeho bratran-
cem Richardem po 60 letech. Setkání bylo 
úžasné a všechny nás moc potěšilo.

  Za všechny spolužáky sestry Novákovi
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